

朔州日报

中共朔州市委机关报

2024年8月7日 星期三 朔州日报社出版 第9111期 今日四版
农历甲辰年七月初四 国内统一连续出版物号:CN14—0031

姜四清调研道路交通安全工作时强调

始终坚持生命至上 保障群众平安出行 用行动守护人民群众生命财产安全



市委书记姜四清在广梵线朔城区南坪村路段实地察看路口交通通行和道路交通设施建设情况。 李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟)8月5日,市委书记姜四清围绕道路交通安全工作在市区调研。他强调,要深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会精神,始终坚持人民至上、生命至上,切实增强责任感、使命感和紧迫感,进一步采取有力举措、完善工作机制、压紧压实责任,推动全市道路交通安全形势稳定向好,用行动守护人民群众生命财产安全。市委副书记、政法委书记宋海波、市领导张震海、何向荣、袁小波一同调研。

姜四清来到广梵线朔城区南坪村路段,实地察看路口交通通行和道路交通设施建设情况,听取相关部门汇报,现场了解道路交通安全隐患排查整治情况。他强调,要把保障道路安全摆在首位,依法合理实行车辆分流,完善道路交通安全设施,科学布置执勤警力,切实保障交通运输秩序。要全面梳理全市交通事故易发点、隐患突出点、交

通易堵点清单,有针对性地采取服务管理措施,有效防范各类事故发生。

在市公安局交警支队指挥中心,姜四清先后来到社情民意、接警台、缉查布控等窗口,了解重点路段车流量和交通接警数量、处理流程、群众评价等情况。他强调,要把人民满意作为根本评判标准,建好用好智能化、信息化设备,强化源头管控、路面治理、秩序整治,着力提升道路安全管控质效。要聚焦提升通行效率,科学设置交通路口信号灯,积极探索分时段错峰管理等手段,有效缓解高峰时期交通拥堵压力。要坚持民有所呼、我有所应,及时受理群众诉求,做好跟进办理和政策解释,用实实在在的工作赢得群众认可。

随后,姜四清在市公安局交警支队召开座谈会,听取市公安局交警支队和省公路局朔州分局、市交通运输局、省高速交警二支队、朔州高速公路管理

公司关于道路交通安全工作的汇报。他强调,路畅民安是全社会的共同期盼。要始终把全市道路交通安全摆在突出重要位置,进一步提高站位,强化举措、狠抓落实,守牢交通安全底线。要把政治建警摆在首位,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领悟党中央关于“完善公共安全治理机制”的重大部署,进一步推动形成齐抓共管的道路交通安全格局。要树牢“隐患就是事故”的理念,严格加强执法监管,突出国道省道、农村道路等重点路段,聚焦“两客一危一货”等重点车辆,持续健全完善“线下+线上、白天+夜晚”的监管模式,确保协调机制高效运转,切实提高群众道路交通安全意识。要全面从严治党、从严治警,努力营造纪律严明、作风过硬的交警铁军,推动全市交通安全形势持续向好,用实际行动提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

怀仁市夏日“夜经济”持续升温



本报讯(记者 王晓丽 唐丽朗)月皎皎,霓虹闪烁。怀仁惠民夜市人头攒动,人声鼎沸。市民游客在烧烤摊吃着烧烤,再去羊杂摊点碗羊杂,吃火锅,搭配冷饮鲜茶……多种多样的美味小吃,让人吃得饱,吃得饱。

烟火袅袅,香气四溢。品尝美食,再娱乐游戏一番,套圈、捞鱼、小火车、游乐场……大人小孩都能玩得尽兴,玩得开心。

据了解,怀仁惠民夜市地理位置优越,交通便利,夜市占地面积达14000平方米,共设置免费摊位330个,公共设施配备完善,还有专职保安和专职保洁

员,进行全不间断管理和保洁,是一个集小吃、小商品、儿童娱乐于一体的综合性市场。

惠民夜市作为城市公共配套设施,不仅为市民提供了一个夜间休闲娱乐的好去处,也为众多创业者和小微商户提供了发展的平台,促进了就业和经济的发展。

怀仁的夜晚精彩不断,在惠民夜市不远处,就是怀仁的夏日重头戏——音乐喷泉。每晚20点10分,音乐喷泉启

动。随着音乐节奏的起伏,喷泉上下波动,或是喷射,或是旋转,亦或形成水幕,绚丽的灯光打在上空,美轮美奂,清凉舒爽。此时,早已整装待发的无人机升空,变化出各式各样的造型,300多架无人机以夜空为舞台,与音乐喷泉相呼应,为市民游客带来一场震撼的视觉盛宴。

近年来,怀仁围绕创建全域旅游示范区的发展定位,充分挖掘旅游资源,不断擦亮文旅品牌,在丰富的文旅资源和优良生态环境的基础上,不断助推文旅产业高质量发展,让越来越多的游客愿意走进怀仁,了解怀仁,分享怀仁。

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的

色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需要。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、

推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

吴秀玲在平鲁区检查煤矿安全生产工作 并宣讲党的二十届三中全会精神



市委副书记、市长吴秀玲深入平鲁区中煤平朔北岭煤业有限公司,检查煤矿安全生产工作并宣讲党的二十届三中全会精神。 高文武 摄

本报讯(记者 符辉邦)8月6日,市委副书记、市长吴秀玲深入平鲁区中煤平朔北岭煤业有限公司,检查煤矿安全生产工作并宣讲党的二十届三中全会精神。中煤平朔集团党委书记、董事长陈建参加。

在中煤平朔北岭煤业有限公司,吴秀玲来到调度室,详细了解煤矿工作面关停、巷道封闭进展以及中煤平朔集团资源接续、产能核增等情况。她指出,煤矿关停工作复杂,越是到了关键时刻越要守好安全底线。要严格按照相关程序和操作规程,周密细致做好关停过

程中通风排水、设备回撤、电力使用等工作,严把环节流程,防范事故发生。要强化关停工作督导,坚决按时、保质完成关停任务,加强部门联动,尽最大努力支持企业稳定产能,激发新动能、新活力。随后,吴秀玲与党员干部、企业家和一线职工面对面交流,分享学习党的二十届三中全会精神的心得体会。

吴秀玲说,党的二十届三中全会就进一步全面深化改革作出了战略部署,改革内容涉及了能源革命、绿色低碳发展、民生领域等在内的生产生活各个方面,与我们息息相关。党和国家进一步

全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,归根到底是为了让人民过上更好的日子。不论是央企干部,还是一线劳动者,要切实坚定改革的信心,相信在改革的浪潮中,企业的发展和人民的日子会越来越美好。要深入学习领会党的二十届三中全会精神,立足本职岗位,积极履职尽责,增强改革的自觉性,努力把改革的要求落实好、执行好,以强烈的责任感和使命感为强国建设、民族复兴作出新的贡献。

我市积极开展暑期儿童关爱志愿服务活动

本报讯(记者 刘淑花)连日来,我市各级妇联积极开展暑期关爱留守儿童和困境儿童志愿服务活动,通过爱心妈妈等巾帼志愿者的亲情关爱陪伴,点燃孩子们心中的梦想,实现孩子们的微心愿,在关心关爱中引导孩子们养成好思想、好品行、好习惯,在言传身教中培育和践行社会主义核心价值观,让孩子们沐浴在党的阳光下健康成长,用巾帼之爱为留守儿童健康成长保驾护航。

市妇联组织爱心妈妈和25名留守儿童走进平鲁区西易暑期嘉年华开展爱心妈妈集体关爱活动。活动中,孩子们与爱心妈妈们参观了采摘基地,采摘品尝新鲜的蔬菜,感受大自然的馈赠;参观了奇妙的海洋生物展,了解海洋物种的多样性;与可爱的羊驼、小矮马等动物朋友亲密接触;孩子们在水上乐园嬉戏玩耍,欢声笑语接连不断。爱心妈妈们还为孩子们讲解了蔬菜的种植方式与它们的生长周期以及溺水的危害。通过此次关爱活动,孩子们不但学到了很多课堂之外的知识,而且拉近了孩子们与爱心妈妈们之间的距离。

但学到了很多课堂之外的知识,而且拉近了孩子们与爱心妈妈们之间的距离。

朔城区妇联开展“暑期关爱留守儿童 真情温暖陪伴成长”关爱活动,走进小平易乡张家口村,为孩子们送去了衣服与图书。在了解到孩子们家中困难情况后,爱心妈妈们表示,后续还会以结对帮扶的形式,给孩子们提供爱心帮助,护航孩子们的健康成长。活动中,巾帼志愿者们还创新方式,带领孩子们学习防溺水、未成年人保护等相关安全知识,向孩子们讲解自救的一些常识,提高孩子们安全意识和自我防护能力。

平鲁区妇联召开了“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童行动工作推进会,要求各乡镇(街道办)将开展爱心妈妈结对关爱三年行动作为深化“家家幸福安康工程”、实施家庭服务巾帼行动的重要抓手,精心谋划推动;各乡镇(街道办)妇联主席率先带头,广泛参与,加强对爱心妈妈关爱情况的跟踪指导,强化风险意识,预防发生儿童受侵害情况,争做儿童成长的引路人、儿童权益的守护者。

人、儿童未来的筑梦人。

山阴县妇联与国家税务局山阴县税务局共同开展“少年儿童心向党 真情相伴护成长”暑期儿童关爱志愿服务活动,邀请交警及消防员通过通俗易懂的方式为孩子们讲解有关交通、防火、防溺水等安全自护知识,引导孩子树立安全观念。活动中,“爱心妈妈”工作站的爱心妈妈们还与孩子们一起挑选书籍,为孩子们讲述故事,引领孩子们爱上自主阅读,体会书香的魅力。

右玉县妇联联合团委、益民苑社区共同开展“少年儿童心向党 真情相伴护成长”右玉县2024年暑期儿童关爱服务活动。活动中,巾帼志愿者们安全知识小讲座,针对防溺水、防火、防触电、防电诈、防沉迷网络、防近视等内容,用浅显易懂的语言进行了科学系统讲解,还通过生动有趣的问答互动,教导小朋友在与人交往中学会保护自己,提醒孩子们要保持警惕,未经父母、老师的允许或陪伴不要独自外出,增强安全防范意识,养成良好习惯,度过平安假期。

聚力民生实事 增进民生福祉

智慧医保让群众“少跑腿”

记者 张晓宇 赵媛 聂慧丽

我市大力推进智慧医保便民服务平台建设工作,让医保基金监管更加科学高效,全力打通医保服务“最后一公里”,稳稳托住全市130多万参保群众的幸福。

一大早,朔城区北城街道办事处小村医就来张金梅家中问诊,在核验身份信息后,村民通过“刷脸”即时完成了医药费用的报销。而张金梅使用的支付平台终端,正是去年12月份朔州市医疗保障局在全市推广运行的“智慧医保便民服务平台”。该平台不仅对违规开药、收费超标、超量用药等都会自动弹窗提醒,还让群众就医购药实现“掌上办”“炕上办”。张金梅说:“以前

有病自己还得出去找医院看病买药,现在坐在家里有了医保刷脸就能买药,看病,方便多了。”

就医购药不带卡,出门只需“刷脸”付。随着智慧医保便民服务平台的落地应用,高效便捷的就医场景,逐渐成为参保群众就医结算的新常态。在朔州现代医院,智能化系统与医保业务“刷脸”支付系统的结合,使患者就医无需携带任何证件,仅凭“刷脸”即可实现门诊医生诊疗挂号、诊疗结算等业务,极大方便了参保群众的就医需求。

“群众少跑腿”的背后是海量数据的互联互通。作为医保系统运营的“大

脑”,朔州市医疗保障信息平台对全市两定机构医保结算数据、医保使用情况、异地就医情况等全流程信息都可以直观浏览,实现了医保工作人员“拎包式”入驻。据朔州市智慧医保便民服务平台项目负责人介绍,这个平台的主要作用是可以全方位监管整个医保的运营情况,通过对参保人的缴费、到基金支出,到最后两定机构是否有违规的操作,从而保障基金的安全运行。便民服务平台在现在平台的基础上做了一个深化的应用,来为参保人提供更加便捷的就医服务。

近年来,朔州市医疗保障局聚焦群众关注度高、涉及范围广的医保服务需求,积极通过线上线下双向发力,推进医保经办业务下沉、服务端口前移,为广大参保群众提供更智能、更便捷、更高效的医保服务。